

黄 昏 即 景



XIAOJIZHEYUANDI

学习雷锋好榜样

“学习雷锋好榜样，忠于革命，忠于党……”每当听到这首熟悉而又宏亮的歌曲，都让我心中激情澎湃！

雷锋是一名普通的战士，但他却用毕生的青春书写着辉煌的人生！雷锋可歌可泣的事迹，激励着千千万万的人，他们辛勤劳动、刻苦学习、乐于助人……雷锋的名字和精神已经深深地刻在了人们的心中和脑海里！

雷锋曾说“钉子”有两个长处，一个是挤劲，一个是钻劲。确实，我们在学习上就要像挤牙膏一样挤出时间，不要以学习任务繁重为借口，而不珍惜

时间去学习新知识！

雷锋认为他一生中最重要的事有三样，那就是加入少先队、共青团和共产党！他说长大后先当一名好农民，在国家有需要时当一个好工人，在国家有难时，要当一名扛钢枪的好士兵！不论在什么场合、什么地点、什么时间，雷锋总是会伸出援手帮助那些需要帮助的人，因此有人说“雷锋出差一千里，好事做了一火车”。

我们要以雷锋为榜样，好好学习，争做新时代好少年，长大报效祖国！

小记者

市汇江学校144班 仇润泽
指导老师 罗敏

参观蔡锷故居

今天，我终于如愿以偿地参观了蔡锷故居。

这里最令我印象深刻的是蔡锷博物馆。博物馆里陈列着蔡锷读过的各类书籍、得到的各种徽章和南北征战的地图……让我过目难忘的是蔡锷将军打仗时曾用过的一把宝剑。剑柄上刻着两个醒目的大字——蔡锷，剑刃虽已锈迹斑斑，但仍能看出它曾经的锋利和辉煌历史。

蔡锷将军日夜为公，救国救民，完全担当得起“护国军神”的称号。

回家的路上，妈妈送了我一个蔡锷怀表，希望我能像蔡锷将军一样珍惜每分每秒，为实现中华民族伟大复兴不断努力。

小记者 市资江学校287班

刘零一
指导老师 刘艳

《飞向太空港》读后感

在寒假里，我读过一些著作，其中令我印象最深刻的是李鸣生的《飞向太空港》。这本书讲的是，中国长征三号火箭发射美国亚洲一号卫星的故事。

首先，《飞向太空港》的作者自序，我觉得非常优美，其中我最印象深刻的一句话是：“天空苍苍茫茫，万古不语，她留给人类的遗产，全是一个个闪着金子般光芒的谜团，从古至今，人类一直为她所吸引、所困惑，也为她所倾倒、所迷醉。”之后，作者就开始详细地讲述自己在西昌卫星发射基地几个月的所见所闻。

这本书里面讲述的那么多人物，我最喜欢的人物是胡世祥，他给我最大的印象是幽默。通过这一本书，我还知道了祖国航天技术的发达，中方设计师只用了几天时间就按照

国际标准重新设计好了相关器件，美方的人不禁感叹：“中国发射基地，不光男人厉害，就连女人也这么厉害。”毕竟，接到命令的两位设计师都是女人。

最后，长征三号发射成功了，而且，卫星各项指标都很正常，让美方人员感激不已，他们还特意摆了宴席来庆祝呢！

梵高曾经说过：“伟大的事物不是偶然降临的，而是通过意志力达成的！”

看了这本书之后，我心里热血沸腾，我为祖国感到骄傲，也意识到抱团取暖的重要性。我要发奋学习，努力成为祖国的栋梁！

小记者 大祥区华夏方园

学校1824班 徐嘉乐
指导老师 徐金玲 李自卫

老鹰捉小鸡

下课铃响了，同学们立马冲出教室来到操场，有的踢毽子，有的打篮球，有的跳绳，有的玩老鹰捉小鸡……

你看，不远处有一群同学在玩“老鹰捉小鸡”。首先，他们分配好角色，选出一位同学当“老鹰”，一位同学当“母鸡”，其他同学当“小鸡”。游戏开始了，“母鸡”展开双翅，不让“老鹰”抓住“小鸡”。而“老鹰”却盯着“小鸡”，不知道在出什么鬼主意。突然，“老鹰”伸出双翅，扑向一只“小鸡”。“母鸡”挡住那只“小鸡”。“老鹰”的这次行动失败了。“母鸡”和“小鸡”嘲笑“老

鹰”：“哈哈！抓不着我们吧！”“老鹰”假装生气，其实另外有打算。他看到“小鸡们”放松了，于是，扑向一只“小鸡”，抓住了他。“母鸡”这时才知道自己上了当，于是他聚精会神，不再让“老鹰”得逞。“老鹰”想了想，想到了一个好主意。他先做了一个假动作，但“母鸡”却不知道这是“老鹰”出的坏主意，于是，向那儿扑去。“老鹰”就趁机一下子抓住了好几只“小鸡”。

小记者 双清区华竹中心

完小137班 刘佳
指导老师 罗珍芳 袁亚美

静。潮湿的土地上是零星的几棵柿子树，这时候的柿子树叶都已经掉了下来，只余果子在树上。土地连着水面的那部分，长着一大片的芦苇，数也数不清。风儿拂过，芦苇都往一个方向倒，正如那句话说的一样，“风一吹，野草就连了天”。

晚霞的最后一抹酡红落入夜幕，远方青黛色的大山进入了梦境。

小记者

双清区东塔小学 203班 刘梓茜
指导老师 钟向梅 段雯

大的哺乳动物很多成为了盘中餐，全球四分之一的鲸类已经灭绝。虽然20世纪80年代，世界捕鲸组织宣布禁止各国捕鲸，可是冰岛、挪威、日本等国仍在大量捕杀鲸类。大海占全球表面积的70%，是生命的摇篮，更是万物的根源。大海，孕育出生命，呵护了万物，对我们是如此重要，保护鲸鱼就是保护海洋，保护海洋就是保护我们人类自己！我希望人类不要捕杀鲸鱼，一起保护我们共同的家园！

小记者

双清区龙须塘小学1702班 么湘茹
指导老师 毕亚玲 黎琦

着，泛起点点的金波，停在水面上的光芒也变得飘忽不定。即将下山的太阳也是太阳，它所散发出来的光为整个天边染了色。白白的云儿现在变得多种多样：红的似火，艳丽欲滴；黄的如金，灿烂耀眼；橙的如橘，明晃晃地撞入眼帘。晚霞下是一座高山，很是宏伟。

近处，几只我叫不上名字的鸟儿展翅高飞，像是要回家见那已焦急等待许久的母亲。湖上，几艘渔船从水面上划过，所到之处，皆泛起微微的波纹。那波纹就像一条条翻动着的水袖向后漂去，最后化为平

早晨美，鸟儿鸣叫，朝霞喷薄而出；中午美，满大街都是“回家吃饭”的吆喝声；下午美，树枝轻微摆动，花儿轻轻地、静静地散发着花香；夜晚美，夜色把喧闹隔绝在房间外，窗那头的车水马龙与自己毫无关系。每个时间点都美，但我最爱的，却是黄昏。

远处，太阳即将躲去西边的山沟，它的最后一点余热肆无忌惮地漫游在人间。你看吧，太阳的中心早就不再像白天那样火红得好像能滴出血来，而是微微透着金黄。阳光落在湖上，水面波动

海洋之王——鲸鱼

鲸鱼，在我眼里向来都是一种硕大无比、又凶又猛的哺乳动物，但自从看了《海底两万里》这本书后，我改变了自己的看法。

鲸鱼本属于陆地上的哺乳纲、偶蹄目动物，因为5000万年前的一个偶然，鲸鱼游到了水里。经过漫长的演化过程，变成今天我们所看到的样子。为了适应海里的生活，它们的前肢演变成鳍，后肢退化，鼻孔也向上移，还生出了又大又扁

平的尾巴。不要被它们凶猛的外貌吓到，多数鲸鱼体格巨大但性格比较温和。鲸鱼以浮游生物和小鱼小虾为食，与海牛齐名，被称为“上帝派来清洁海面杂物的大肚汉”。“一鲸落，万物生！”鲸鱼即使死后，它的身体也能为许多海洋生物提供营养，成为许多海洋物种赖以生存的城堡。如果鲸鱼一旦灭绝，海洋的生态系统将会被打乱……

现在由于人类的捕杀，这种世界上最



▲春风又绿江南岸 刘玉松 摄

小小动物园

我家就像一个动物园，为什么这样说呢？请听我慢慢道来。

我妈妈就是一头牛，非常勤劳。她每天给家人洗衣服做饭，照顾我和妹妹，还要去工作。

我的爸爸就是一只熊猫，每天除了睡觉就是吃，除了吃就是睡。还有特别重的黑眼圈，平时多吃素，偶尔吃一些肉。

我的妹妹就是一只猴子，当然也和猴子一样的调皮。有一次，她在我的作业本上画各种各样的图案，而且还在我的书包上画画，然后我把妹妹大骂一顿。我妹妹也和猴子一样爱爬东西，她爬窗、爬柜子、爬沙发……

在家里还有老虎哥哥、蝴蝶姐姐等。

现在你知道我家为什么是动物园了吧？如果你想来，那你就来吧，而且不用门票哦！

小记者

大祥区桔园小学62班 周哲羽
指导老师 徐春梅

春 雨

春姑娘给我们送来了一件独特的礼物——春雨。

“沙啦啦——”春雨落下来了，滋润着世间万物，驱散了冬天的丝丝寒冷。看，雨滴落在杏花上，杏花吐蕊；落在柳枝上，柳枝生叶；落在小河里，荡起一片片涟漪；落在绿树上，涌起一阵阵林涛。春雨漂白了柳絮，染绿了青草，点红了桃花，抹蓝了天空。听，那蹦跳的音符，如同一个个活泼可爱的小精灵在欢乐跳舞，又似一位位冰清玉洁的少女在轻声吟唱。瞧，那一颗颗雨滴，似珍珠，似豆粒，似牛毛轻轻地斜织着，远远望去，像是一面薄薄的轻纱。

“哗啦啦——”雨珠纷纷落下，打落了花，打湿了叶。家门前的那一株旺盛的茶花树，已是残缺不全。花低垂着头，再无往日的娇嫩；叶掉落在地，再无往日的翠绿。

春雨给大地痛痛快快地洗了个澡，长得正旺盛的麦苗贪婪地吮吸着春天的甘露，汲取着大地母亲的乳汁。各种植物喝足了水，一个个朝气蓬勃，精神抖擞。

雨后，空气清新，让人感到心旷神怡，神清气爽。那些勤劳的小蜜蜂们正在成群结队地采花粉呢，给春天增添了无限生机。

小记者

双清区铁砂岭小学83班 周宇泽
指导老师 韩丽君

我的新朋友

在这个寒假，最让我高兴的事情是我交了一个新朋友。

他在我眼里就是独一无二的，与众不同的。当别的婴儿还在地上爬来爬去的时候，他就已经可以在桌子上画圈圈了。他的大名就是由此而来的。他叫什么呢？暂时保密。

他表面上看起来有点“傻白甜”，其实有一肚子货，那可都是货真价实的知识。我在他这里学到了许多的知识，他是一个乐观开朗、风趣幽默且有内涵的人。最近他的伙伴们都长高了，他好像还是和从前一样高，没怎么长个儿。这件事让他足足苦恼了一段时间，但他马上就把苦恼抛诸脑后了，因为他觉得世界上还有那么多有趣且美味的东西在等着他，绝不能让

苦恼占据了你的生活，影响了他的快乐。你看我的朋友说的是不是很有道理？我们就应该快乐幸福地生活着。他身上还有很多很多的故事，当然也有很多小朋友都认识他，且为他着迷。

你们想知道他是谁吗？让我来告诉你吧！他的名字叫米小圈。作家北猫爸爸创造了他，新华书店就是他的家，有许多小朋友就是在那里爱上他的。读了他的故事，让我懂得了幸福快乐其实也可以很简单。

小记者

大祥区华夏方圆学校1806班 旷子衿

指导老师 李红辉

荷 花 之 美

清晨，我沐浴着温暖的阳光，在公园中悠闲地漫步。清新的空气中夹着淡淡的清香。朦胧中，一片粉霞向眼前飞来，哦，原来是荷花池中的荷花开了！一枝枝花茎伸出水面，高高低低的，托住了那些五彩缤纷的荷花。

荷叶挨挨挤挤的，像一个个碧绿的大圆盘。刚下过雨，一颗颗晶莹透亮的，像珍珠一般的小水滴在荷面上荡漾起了层层波纹，一圈一圈的。荷叶就像停机坪一样，每当蜻蜓飞累了，就会在荷叶上休息。每当下雨时，荷叶又变成了一把把绿色的大伞，小鱼儿在这把把大伞下躲雨。

荷花在阳光下显得更加美丽。风一吹，荷花就会散发出一种淡淡的清

香，沁人心脾。有的花全绽放了，露出了嫩黄色的小莲蓬，像一位亭亭玉立的小姑娘，在荷池中跳舞。有的还是花骨朵，像一支支毛笔，画出了这美丽的荷花池。有的展开了两三片花瓣，看起来好像马上就要破裂似的。

荷花有着高贵的品质，它出淤泥而不染。荷花的茎和莲子经常出现在我们的美味佳肴中。莲子中还有一个绿色的芯，吃了它可以清火。荷叶还可以做药。

荷花有着无私奉献的精神，把自己的一切献给了人们。

小记者

大祥区向阳小学195班 王芷兰
指导老师 曹迎春